
Le Toutex 
 
 

 
 
Une convention pour remplacer le Roudi,  

zoner, décrire et développer efficacement sur les séquences de type 1X-1Y-1SA. 
toutes les mains à majeure 5e,  

toutes les mains fittées dans la mineure d’ouverture,  

les mains régulières et fortes,  

toutes les mains de 10H+ comportant un singleton dans une couleur non nommée, 
 les mains irrégulières,   

 
Le TOUTEX (de "tout TEXAS") est un véritable couteau suisse, d’une diabolique précision et 

d’une grande simplicité, aussi, puisque son mode d’emploi se résume en une page. 

Il permet à ceux qui ne jouent pas les soutiens mineurs inversés de combler leur handicap initial 
et même de prendre un substantiel  avantage sur ceux qui les utilisent (description plus précise 
des zones et des distributions). 

Incidemment, il complète harmonieusement toute convention où la réponse à l’ouverture de 1  

est donnée en TEXAS. 
Il permet, aussi,  de corriger quelques légers inconvénients dus à l’utilisation du WALSH. 

Mais ses avantages ne se limitent pas à ces spécificités, et nous verrons qu’il résout très 

simplement plusieurs problèmes que le ROUDI, le relais TEXAS ou le double 2 ne permettent pas 
de traiter.  
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TOUTEX Principes 
 
Sur une séquence de type 1  – 1  – 1SA ou  1 –1  –1SA ou 1   – 1 –1SA 

1)  Les enchères de 2SA ou 3SA gardent un sens naturel 

 

2)  Les enchères de niveau 3 gardent un sens fort et hyper naturel (au moins 5 ou 6 cartes) avec 

quelques nuances par rapport au standard. 

 Après nomination d’une majeure, par exemple sur 1 –1 –1SA 

3    le fit de la mineure montre 16H+  un fit 5
e
 de la mineure et seulement 4 cartes en majeure 

3  et 3  le changement de couleur à saut montre un 55 14H+ ou 15H+  Chelem possible.  

3  la répétition de la majeure à saut montre 6 cartes 14-15H beaux,  chelem tendu mais possible 

   Les enchères au dessus de la répétition 4  (6 +4 ) 4  ou 4  (6 +331) sont de la même veine. 

 Sur la séquence 1  – 1  -1SA le sens des enchères à saut est un peu différent: 

3  et 3  montrent des couleurs sixièmes 12-15H 

       3  et 3  sont de la même veine que 3  (6331 plutôt 14-15H, chelem tendu mais  possible)  
 

3) Les enchères de niveau 2 évoquent des TEXAS  

 

 Le  RETEXAS est le TEXAS permettant de répéter la couleur de réponse.  

L’ouvreur nomme donc cette couleur. 

1  – 1 –1SA–2  RETEXAS l’ouvreur dit 2  

1  –1 –1SA–2   RETEXAS l’ouvreur dit 2  

1  –1 –1SA–2  RETEXAS l’ouvreur dit 2  

Le RETEXAS provient soit d’une main faible à couleur 5e  (on passe) soit d’une main très forte (17H+) et 

très régulière, (4432, 4441)  avec possibilité d’un fit mineur 44  (on poursuit par 2SA royal) soit d’une 
main très forte (16H+) à couleur 5e (on se décrit).  
 

 L’enchère de 2  après nomination d’une majeure est un relais TEXAS. 

L’enchère de 2  est un TEXAS  carreau mais elle remplace aussi et surtout  le ROUDI  avec une main de 

10–15H  à majeure 5e. 

1 –1 –1SA–2  RELAIS TEXAS carreau l’ouvreur dit 2  

 1 –1 –1SA–2  RELAIS TEXAS carreau l’ouvreur dit 2  

Sur 2   
on passe avec une main faible comportant 5 ou 6 carreaux 

on dit 2  ou 2  avec une majeure 5e et 10–11H  

on dit 3 , 3 , ..., 3SA (descriptif si nécessaire) avec une majeure 5 ou 6e et de 12 à 15H. 

On dit 2SA (bancal) avec 10–11H, seulement 4 cartes en majeure et un singleton dans l’autre majeure 
(au plus 4 cartes de fit en mineure) .  
 

 L’enchère de 2  est un TEXAS pour la mineure d’ouverture (limité à 15H)  

1 -1 –1SA–2   avec en principe 4 +5   (6-15H) peut être 5 +5  13-15H ou 4 +4 +4  12-15H.                    

                   L’ouvreur dit 2SA (maxi)  ou 3  (mini) et le répondant précise sa main.  

1 –1 –1SA–2   avec en principe 4 +5  10-15H peut être 5 +5  13-15H ou 4 +4 +4 . 

                   L’ouvreur dit 2SA maxi ou 3  (mini + problème ) ou 3  (mini sans problème à ) 

1 –1 –1SA–2  avec un bicolore mineur 12–15H 54 ou +, peut être un jeu faible  avec 6 . 

                   Dans ce cas l’ouvreur dit 3  avec 4 cartes à trèfle, 2SA avec moins de 4 trèfles. 
 

 Les TEXAS pour une  majeure 4e   montrent des mains structurées  un peu spéciales  

Après 1m–1 –1SA  2  TEXAS cœur après 1  montre 5 +4  faible (ou limite et distribué 64 55 ..)  

Après 1 –1 –1SA TEXAS majeur après 1 2  montre 5 +4  et 2  montre 5 +4  (12H+)  

Après 1m–1 –1SA  2  TEXAS  insolite après 1    montre 4 +4  + 4m  (10H+ 4441 fit 4e) 
Ce TEXAS  pique direct est insolite parce que pour montrer 5 +4  on devrait transiter par 2  (12-15H) ou par 2  RETEXAS (16H+)  

1 -1 -1Sa-2 2 -2   décrit 5 +4  12-15H (2  relais TEXAS ) et 1 -1 -1Sa-2 2 -2   décrit 5 +4  16H + (2  étant un RETEXAS) 

 
 

 



O N E S Le TOUTEX  
-- 

 

1  
 
--- 

1  

1SA Sur 1SA les enchères de niveau 2 sont des TEXAS 

Rép. Rep. mains possibles  L’ouvreur Rep.  enchère  suivante 

2
5 ) 

4 +5   faible 

2  

Passe 

5   10-11H 2  ou 2  (10–11H)  

5   12-15H 3 , 3 , 3 , 3 , 3SA (description si utile) 

4  + 1   10-11H  2SA (bancal)     4 +5 +3   ou 4 +4 +4    

2
(5 +4 ) 

5 +4  faible 
2  / 2  
préférence 

Passe 

5 +4  limite 
particulier 

2  (6 +4 ) , 3  (5 +5 ), 3  (5 +4 +3 ) 

2

 

5  faible 

2  
Passe 

5  16H+  3 , 3 , 3  , 3  , 3SA (description)  

4 +4   (+4 ) 17H+  2SA   (Royal) l’ouvreur dit s’ il a 4 trèfles 

2
(4 +5 ) 

4  + 5 ou 6  faible 
3 /2SA 
Mini maxi  

Passe sur 3  , 3  sur 2SA 

4 +5  limite  Passe sur 3  , autre chose que 3  sur 2SA 

4 +5  12-15H 3  ou 3  (singleton)  3  (5-5 13-15H) , 3SA  

Les enchère de niveau 3 sont hyper naturelles et fortes 

3  4 +5   16H+ libre L’ouvreur localise ses "points perdus" 

3  5 +5   15H+ libre Suite naturelle (3  plus fort que 4 ) 

3  5 +5   14H+ libre Suite naturelle (3  ou contrôle positifs)  

3  6   14-15H beaux  libre Effort de chelem si ouverture maxi et belle  

O N E S 2   est un TEXAS pour la mineure d’ouverture (ici TEXAS  ) mais avec un 

jeu faible fitté à carreau on utilise plutôt 2 .  

Le TEXAS   après 1    (1  suivi de 2 )  est appelé TEXAS INSOLITE 

(4441 court dans l’autre mineure).  

 

-- 

 

1  

 

--- 
1  

1SA 

Rep.  Rep. mains possibles  Ouvreur Rep.  enchère  suivante 

2  

4441 
4 +4 +4  (10H+) 2  

 Rep se zone 2SA =10-11H, 3 =12-13H, 3 =14-15H,....... 

2
4 +5  

4 +5  10-11H  2SA max 

3 /3  

Passe sur 3  , 3  sur 3 , manche sur 2SA 

4 +5  12-15H 3 ,3  (singleton)  3  (5-5 13-15H) , 3SA  

O N E S Après 1 ,  2  montre un bicolore mineur au moins 54. 

3  et 3   montrent des unicolores 6e. Le RETEXAS est à 2 .  

Après RETEXAS , 3 , 3 , 2 , montrent les mêmes mains mais 16H+ 

 

-- 

 

1  

 

--- 
1  

1SA 
Rep. Rep. mains possibles  ouvreur Rep.  enchère  suivante 

2

 

5   faible 

2  

Passe 

54 mineur ou + 16H+ 2   

6  ou 6   16H+  3 , 3   

Régulier 17H+  2SA (Royal) 4 +4  ou 5 +332 3SA 5 +332 

2  5 +4  12H+  libre Seules enchères possibles quand on a dit 1  avec 4 
cartes en majeure. Montrent un minimum de 12H sans 
maximum. 2  5 +4  12H+ libre 

2
54 mineur 

6  faible 2SA (3 ) 

3  (4 +) 

3  

54 + mineur  12-15H Description du résidu (3 , 3  , 3SA)  

 Les enchères de niveau 3 sont hyper naturelles et fortes  

3    12-15H libre  

3  6   12-15H libre Avec 14-15H singleton majeur : 3  ou 3  

(*) RTX = RETEXAS 



TOUTEX                 Avec 5 cartes en majeure :  2 filières  

               relais TEXAS (2 )               ou               RETEXAS (2  ou 2 )  
1 –1  

1sa-2  

2  -   ? 

5  10-11H 2  ou 2 ( avec 5 +4 )   1  - 1  

1sa-2  

2  - ? 

5  10–11H 2   

5  12–15H 3 3 ,3 ,3 ,3SA 5  12–15H 2 ,3 ,3 ,3 ,3 ,3SA 

1  -1  

1sa-2  

2  

5  faible   Passe  1  - 1  

1sa-2  

2  - ?  

5  faible   Passe 

5  très fort 

16H+  

3 3 ,3 ,3 ,3SA  5  très fort 
16H+ 

2 ,3 ,3 ,3 ,3 ,3SA+ 

Avec 5 cartes en majeure :   
d’autres possibilités 

1  -1  

1sa-2  

5 +4  
faible ou 
10–11H 

L’ouvreur choisit 2  ou 2 . 

On reparle avec 10-11H 

(55,64,5413) . 

1  -1  

1sa-3  

6   
14-15H 
beaux 

2  suivi de 3  plus faible.  

RETEXAS suivi de 3  p lus fort  

1 -1  

1sa-3  

5 +5   
fort 14H+  

L’ouvreur réagit en fonction 

de l’utilité de ses cartes. 
1 -1  

1sa-2  

5 +5  
13-15H 

2  montre déjà 4 +5  (6-15H). 

Puis 3  montrera 5 +5  (13-15H) 

Avec 4 en majeure +  fit 5e  mineure d’ouverture :   
2  TEXAS  ou           ou             fit de niveau 3. 

1 -1  

1sa-2

 
2sa max 

3   min 

4 +5  
limité à 
15H 

faible on impose 3  1 -1  

1sa-2  

 
2sa max 

3

3  min 

4 +5  
limité à 
15H 

faible on dit 2 TEXAS et non 2  

10-11 on réagit selon ouvreur 10-11 2  pu is on réagit selon ouvreur  

12-15H 2 , puis on décrit le 

singleton 3 , 3

3  4135 ou  4 +4 +4   

3  avec 5 +5  13-15H  

12-15H  2  puis on décrit le singleton 

3 ,3  

3   1453 ou  4 +4 +4  12-15H 

3  avec 5 +5  13-15H  

1 -1  

1sa-3  

4 +5  
16H+ 

Dénie 5 cœurs. On localise les 

forces. 
1 -1  

1sa-3  

4 +5  
16H+ 

Dénie 5 p iques. On localise les forces. 

Sur une séquence de WALSH    
Avec 54 mineur 2  ,                avec 6 en mineure 3  ou 3  

1 -1  

1sa- ? 

2  54 ou + mineur 12-15H (ou faible long )  1 -1  

1sa-2  

2  - ?  

2  après RETEXAS 54 ou + mineur 16H+  

3  6 trèfles 12–15H 3  après RETEXAS 6 trèfles 16H+ 

3  6 carreaux 12–15H  3  après RETEXAS 6 carreaux 16H+ 

1 -1  

1sa- ? 

2  TEXAS  donc 5 +4  12H+  1 -1  

1sa-2  

2  - ? 

2SA régulier très fort 17H+ avec 4 ou 5 
trèfles  

2  TEXAS  donc 5 +4  12H+ 3SA 5 +332 17-18H  

2  5 +4  ou 5 +4  (ou faible long )   

L’ouvreur dit 3  avec 4+ ,  

                        2SA avec 2 ou 3 .  

passe 5 ou 6 carreaux , faible  

Séquences particulières et assez rares  déniant 5 cartes en 
majeure 

1 -1  

1sa-2

2  - ? 

2sa après 2  relais TEXAS 2SA bancal montre 

10-11H, 4 cartes dans une majeure singleton 

dans l’autre (pas de fit 5e) 

ici 4 +4 +4  ou 4 +5 +3  10-11H  

1 -1  

1sa-2  

2 - ?  

2sa après RETEXAS 2SA royal montre 16H+ avec  4 

cartes dans la majeure annoncée et 4 cartes dans 

une mineure pouvant faire l’objet d’un fit. Ici 

4 +4 +32 , 4 +4 +32 ou 4 +4 +4  16H+ 

1 -1  

1sa- ? 

2  TEXAS pique après 1  = TEXAS insolite 

montre 4 +4 +4  singleton   

L’ouvreur dit 2  et on se zone : 

2sa = 10-11H , 3  = 12-13H, ... 

1 -1  

1sa - ? 

2  TEXAS pique après 1  = TEXAS insolite 

montre 4 +4 +4  singleton    

L’ouvreur dit 2  et on se zone : 

2sa = 10-11H , 3  = 12-13H,  .. 

Au niveau de 2 on distingue 4 types de TEXAS :  

2  relais – TEXAS (suggère 5 en majeure 10-15 ou 5  faible)    RTX  RETEXAS  (suggère 5 jeu trés fort ou faible) 

2  TEXAS pour la mineure d’ouverture (4+5 min)   2X TEXAS pour l’autre majeure (54 ou 4 +4 +41 si insolite) 

Une redemande de 2SA après 2  R-T ou un RTX dénie 5 en majeure (singleton majeur 10-11H ou très fort régulier) 

 

 



Comparaison ROUDI - TOUTEX 

 

Groupe de mains Roudi Toutex 

Mains faibles 

5 en majeure 1 -1 -1SA-2  1 -1 -1SA-2 RTX  

4 ou 5 carreaux 1 -1 -1SA-2  1 -1 -1SA-2    TEXAS  

5 ou 6 trèfles 1 -1 -1SA-2SA  (TEXAS ) 1 -1 -1SA-2   TEXAS  

5 +4  faible 1 -1 -1SA-2  1 -1 -1SA-2   TEXAS  

Reg. 10-11H 4432 , 4333 1 -1 -1SA-2  puis 2SA 2SA sur 1SA 

Mains à Roudi 

5 en majeure 
10H+ 

Ex 5 +... 

10-11H 

1 -1 -1SA-2   puis on réagit 

selon le fit et la force de 

l’ouvreur 

2  puis sur 2  on dit 2  / 2  

12-15H 
2  puis sur 2  on se décrit au niveau 

de 3 (3 ,....,3SA) 

16H+ 
2  RTX puis sur 2  on se décrit au 

niveau de 3 (3 ,.....,3SA) 

Mains 
spéciales avec 

5 en majeure 

55 fitté 11H+ 

Exemple 5 +5  

2  suivi de 3  

Ou 3  sur 1SA 

Ou 2SA (Tx 5 )  suivi de 3  

11-13 2  suivi de 3 (54+) 

13-15 2  (TX 5 ) suivi de 3 (55) 

16+ RTX suivi de 3 (54+) 

55 non fitté fort 1 -1 -1SA-3  1 -1 -1SA-3  

6 cartes en 

majeure et du 
jeu 

(exemple 6 ) 

10-11H 2  suivi de 3  2  suivi de 2 (ou 1 -2 ) 

12-14H 4  sur 1SA 4  sur 1SA ou  2  suivi de 3  

14-15H belle main 
3  sur 1SA 

3   sur 1SA ou 4 , 4 , 4  

16H+ 2  RTX suivi de 3  

4 en majeure + 
fit 5e  

Ex 4 +5  

10-11H ? 1 -1 -1SA-2 TEXAS  

12-15H 
1 -1 -1SA-3  

1 -1 -1SA-2  

16H+ 1 -1 -1SA-3  

44 fitté fort  4 +4  17H 1 -1 -1SA-? 2  RTX suivi de 2SA (montre 4 / )  

4441 troué en 
majeure 

4 +4 +4  

10-11H 1 -1 -1SA-? 2  suivi de 2SA bancal (montre 0/1 ) 

12-15H ? 2  TEXAS comme si fit 5
e à  

16H+ ? 2  RTX suivi de 2SA (montre 4 ) 

4441 troué en 

mineure 

4 +4 +4  

10-11H ? 1 -1 -1SA-2 -(2 )-2SA 

12-15H 1 -1 -1SA-2  1 -1 -1SA-2 -(2 )-3 /3  

16H+ 1 -1 -1SA-2  1 -1 -1SA-2 -(2 )-3  ou+ 

Après 1 -1 -1SA 
5 +4M  Ex 5 +4  12H+ 1 -1 -1SA-2   1 1 -1SA-2  TEXAS  

5 +4  

10-11H ? 1 -2 (montre un 54 mineur 10-11) 

12-15H 
1 -1 -1SA-2  suivi de 3  

1 -1 -1SA-2 (TEXAS   54) 

16H+ 2  RTX suivi de 2  (montre un 54) 

5 +4  

10-11H ? 1 -2 (montre un 54 mineur 10-11) 

12-15H 
1 -1 -1SA-3  

1 -1 -1SA-2 (TEXAS  54)  

16H+ 2  RTX suivi de 2  (montre un 54) 

6  

10-11H 1 -3  1 -3 (montre 6 ) 

12-15H 1 -1 -1SA-3  1 -1 -1SA-3 (montre 6 ) 

16H+ 1 -1 -1SA-3  2  RTX suivi de 3  (montre 6 ) 

6  

10-11H 1 -1 -1SA-2  suivi de 3  1 -3  (montre 6 ) 

12-15H 
1 -1 -1SA-3  

1 -1 -1SA-3 (montre 6 ) 

16H+ 2  RTX suivi de 3  (montre 6 ) 

Régulier fort 

4 +4  ou 

5 +332 17H+ 
? 2  RTX suivi de 2SA (montre 4 )  

5 +332 17H+ ? 2  RTX suivi de 3SA (montre 5 )  

 

 



Dans toutes les séquences où l’on fait une  enchère naturelle de niveau 2 en ROUDI,  

en TOUTEX on fait la même enchère mais en TEXAS. 

 RD1094 

 97 

 D84 

 972 

1 –1 1SA- 2   

2  en TOUTEX 

 RD1094 

 D842 

 72 

 V10 

1 –1 1SA- 2   

2  en TOUTEX 

 RD97 

 4 

 87 

 V108542 

1 –1 1SA- 2SA 

2 en TOUTEX 

 R987 

 4 

 DV1087 

 954 

1 –1 1SA- 2  

2 en TOUTEX 

 9 

 RD85 

 ADV95 

 D95 

1 –1 1SA- 2  

2 en TOUTEX 

 AD94 

 AR84 

 D1085 

 7 

1 –1 1SA- 2  

2 en TOUTEX 

 

Le ROUDI à 2  se dédouble en relais TEXAS à 2  (10-15H) et RETEXAS (16H+)  

 AR1074 

 D1087 

  D85 

 4 
2  suivi de 2

10-11H 

 ARV107 

 105 

  52 

 D1094 
2  suivi de 2

10-11H 

 AD1084 

 D4 

 RV97 

 V4 
2  suivi de 3SA 

12-15H 

 AD1084 

 2 

 RV97 

 DV4 
2  suivi de 3  
12-15H problème 

 RDV94 

 D1084 

 A4 

 92 
2  suivi de 3  

12-15H fit poss. 

 RDV94 

 AD84 

 A4 

 92 
2  suivi de 3

RTX = 16H+ 

 

Le fit 5e de la mineure d’ouverture se dédouble en 2  (jusqu’à 15H) et 3  (16H+) 

 RD97 

 4 

 87 

 V108542 

1 –1 1SA- 2  

Suivi de 3  

 AV109 

 4 

 R87 

 AD987 

1 –1 1SA- 2  

puis 3 12-15 

 R1087 

 4 

 DV1087 

 A54 

1 –1 1SA- 2  

puis  si 2SA 

 AR1098 

 4 

 97 

 AD987 

1 –1 1SA- 2  

Suivi de 3  (55) 

 AR109 

 4 

 R87 

 AD987 

1 –1 1SA- 3  
16+ 

 R1087 

 4 

 AD10987 

 AR 

1 -1 -1SA-3
16+ 

 
Après 1 /1  les sauts au niveau de 3 ont à peu prés le même sens en ROUDI et en 

TOUTEX 

 AR109 

 4 

 R87 

 AD987 

1 –1 1SA- 3  
45 16+ 

 RD1098 

 4 

 AD987 

 R4 

1 –1 1SA- 3  
55 14+ 

 AD984 

 RDV52 

 A7 

 4 

1 –1 1SA- 3  
55 14+ 

 RDV974 

 AD10 

 74 

 R10 

1 –1 1SA- 3  
6  14-15 

 RDV974 

 AV10 

 7 

 R108 

1 –1 1SA- 4  
14-15   6331 

 ADV974 

 A4 

 7 

 R1082 

1 –1 1SA- 4  
14-15   64  fit 

 

Après 1 -1 –1SA  (RETEXAS à 2 ) les choses sont un peu différentes 

 9 

 R84 

 A92 

 RD9852 

1 -1 -1SA-3  
Montre 6  12-15H 

 84 

 97 

 ADV954 

 RD6 

1 -1 -1SA-3  
Montre 6  12-15H 

 A52 

 4 

 ARV1082 

 R84 

1 -1 -1SA-3  

6  +331 14-15H 

 9 

 RD4 

 AR2 

 RD9852 

1 -1 -1SA-2  

Suivi de 3  16H+ 

 4 

 DV4 

 AD853 

 A1097 

1 -1 -1SA-2  

Montre 5-4 12-15H 

 9 

 RD4 

 AR54 

 RD985 

1 -1 -1SA-2  

Suivi de 2  16H+ 

 
Le sens de la redemande de 2SA  

 R5 

 A984 

 R98 

 V1095 
Sur 1 -1 - 1SA  
Naturel 10-11 

 4 

 A984 

 R98(4) 

 RV105(2) 
Après 2  
Bancal maj. 10-11 

 RV105 

 A984 

 R984 

 5 
Après 2  insolite 
Bancal min.10-11 

 AD 

 A984 

 R984 

 A85 
Après 2  RETEX 
Royal fitté 44 16+ 

 A9 

 A984 

 R98 

 AD105 
Après 2  RETEX 
Fit possible 44 16+ 

 5 

 AR84 

 R984 

 AD85 
Après 2  RETEX 
Fitté 44 41 16+ 

Remarquons la possibilité d’annoncer ou de rechercher les fits forts et 44 par 2SA royal après RETEXAS.  

 
 



 
Avec les 4441 à problème  (ou 5431 de 10-11H avec 5 dans l’autre mineure) 

 4 

 A984 

 R98(4) 

 RV105(2) 
10-11H  

2  suivi de 2SA 

 4 

 A984 

 RD87 

 RV105 
12-15H 

2  assimilé fit 5
e
  

 4 

 A984 

 RD87 

 RV105 
16H+ 

2  RTX puis 2sa 

 RV105 

 A984 

 R984 

 5 
10-11H 2  insolite 

puis 2sa 

 RV105 

 AD84 

 R984 

 5 
12-13H 2  insolite 

puis 3  

 AR105 

 AD84 

 RV84 

 5 
16-17H 2  insolite 

puis 3  

 
séquences possibles avec 5 +4  10-11H 

 AR1074 

 D1087 

  D8 

 43 
2  suivi de 2

Standard 10-11H 

 AR1074 

 DV1087 

  4 

 43 
1 -1 -1SA-2

Suivi de 3  

 AR10744 

 DV108 

  4 

 43 
1 -1 -1SA-2

Suivi de 2 ou 3  

 AR1074 

 V1098 

  R97 

 4 
1 -1 -1SA-2

Suivi de 3  

Sur 

1 -1 -1SA-2

Qui annonce à priori (en TEXAS) un 

jeu faible avec 5 +4  l’ouvreur 

choisit de jouer 2  ou 2 . Si le 

répondant reparle il montre une 

main limite à plus value.  

 
séquences possibles avec 6 cartes en majeure 

 82 

 DV9875 

 R95 

 84 
1 -1 -1SA-2  

RTX pour 2  

 A2 

 DV9875 

 R95 

 84 
1 -1 -1SA-2  

Suivi de 2  

 RD5 

 DV9875 

 AV10 

 84 
1 -1 -1SA-2  

Suivi de 3  

 82 

 ARV875 

 R95 

 A4 
1 -1 -1SA-3  

14-15 

 2 

 ARV875 

 R95 

 A84 
1 -1 -1SA-3  

14-15  6331 

 82 

 ARV875 

 AD5 

 R4 
1 -1 -1SA-2  

RTX puis 3  16+ 

Si on le désire, on peut jouer que 2  suivi de 3  (plutôt que 2 )  montre 10-11H tandis que 4  

directement sur 1SA montre 12-14H. Un RETEXAS  peut être suivi de l’annonce d’un singleton (3  ou 

4 ) avec un 6331 de 16H+ et d’un fit (4 ) avec un 64 de 16H+.   

Evidemment, si on joue que 1 -2  montre en TEXAS 6 cœurs et 3-11H, sur 1 -1 -1SA montrer 6 cartes 
à cœur montre aussi un minimum de 12H. 
 

Après le TEXAS pour la mineure d’ouverture (2 ) 

 AV94 

 8 

 97 

 V108543 
Après  

1 -1 -1SA-2  

Très faible on 

impose 3  

 D1094 

 8 

 R97 

 AD543 
10-11H on joue 

3  si l’ouvreur 

est mini et on dit  

3  sur 2SA 

 AD94 

 8 

 R97 

 AV543 
12-15H on localise 

le singleton (3 ) 

que l’ouvreur dise 

2SA ou 3  

 AD94 

 8 

 R9752 

 A105 
Après 

1 -1 -1SA-2  

Si l’ouvreur dit 3  
il est minimum 

avec problème  .  

3  minimum sans 

problème à . 

 AD94 

 8 

 R975 

 A1085 
 

Si 2  provient 

d’un 4441 c’est 
toujours dans la 
zone 12-15H et 
avec singleton 
majeur. 

 AD944 

 A4 

 A9752 

 10 
 

2  suivi de 3  

montre un 55 de la 
zone 13-15H. 
Avec moins 2  

suivi de 3

Avec plus RTX 
suivi de 3  et +.  

 

Séquence initiale 1 –1 – 1SA- ?    Quelles seront vos prochaines enchères avec .. 

 AD98 

 84 

 RD972 

84 
2  suivi de 2SA 
10-11 
Bancal à trèfle 

 RV97 

 R4 

 5 

 R108542 
2  TEXAS   
10-11 
Bancal à carreau 

 AD985 

 R95 

 5 

 A985 
2  suivi de 3  

suivi de 4  

5431 13-15H 

 AR97 

 R84(2) 

AD9 

 D4(3) 
2  RTX suivi de 

2SA = fit  fort 

régulier implicite 

 ARV95 

R84 

 4 

 AD97 
2  RTX suivi de 

3  fit de 16H+ 

irrégulier (ou 5 ) 

 ARV984 

 R84 

 5 

 R84 
4  sur 1SA  
6331 14-15H 

Fit 3
e
 à   

1 - 1 -1SA-3 montre un 5431 ou 4441 de 13-15H avec 4 atouts (tout fit de niveau 3 = chelem possible si ..) 

 


